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[bookmark: _GoBack]Одлуком   Наставно-научног  вијећа Педагошког факултета, Универзитета у Источном   Сарајеву, број: 01-696  од 13. 10. 2022. године, именована је Комисија за оцјену пoдобности  теме  докторске  дисертације и кандидата Данијела Стокановића за израду докторске  дисертације  под насловом „Повезаност спорта и физичких вежби са религијом“ (у даљем тексту: Комисија) у сљедећем саставу:

1. Др Далибор Стевић, редовни професор,  научно поље: Здравствене науке, ужа научна област Спортске и рехабилитационе науке, Педагошки факултет, Универзитет у Источном Сарајеву – предсједник Комисије;

2. Др Драган Мартиновић, редовни професор, научно поље: Педагошке науке, ужа научна област Методика васпитања, Учитељски факултет Универзитета Београду – члан Комисије;

3. Др Верољуб Станковић, редовни професор, ужа научна област Научне дисциплине у физичком васпитању и спорту, Факултет за спорт и физичко васпитање Лепосавић, Универзитет у Приштини. – члан Комисије.

Комисија је прегледала пријаву приједлога теме за израду докторске дисертације и о


томе   подноси   Наставно-научном  вијећу  Педагошког Источном Сарајеву, сљедећи



факултета, Универзитета у

И З В Ј Е Ш Т А Ј
о подобности теме докторске дисертације и кандидата


	ПОДАЦИ О ФАКУЛТЕТУ:

	1. Назив и сједиште факултета

	
Педагошки факултет Бијељина, Универзитет у Источном Сарајеву


	2. Податак о матичности факултета за научну област из којој припада дисертација

	
Научна област: Медицинске и здравствене науке
Научно поље: Здравствене науке
Ужа научна област: Спортске и рехабилитационе науке


	3. Податак да је факултет имао организован магистарски/мастер студиј из научне област
којој припада дисертација

	Магистарски/мастер студиј: Методика наставе физичког васпитања

	ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ

	1. Биографија и библиографија кандидата

	
Биографија:

Рођен је 18. 1. 1988. године у Тузли. Средњу богословску школу „Свети Арсеније I Сремац“ у Сремским Карловцима школу завршава 2007. године. Исте године уписује Православни богословски факултет у Београду који завршава 2011. године на смеру практична теологија, а 2013. на смеру општа теологија. Мастер студије на истом факултету завршава  2014. године. 
Од 2012. године предаје веронауку у ОШ „Мика Митровић“ у Богатићу. Од 2019. године вероучитељ у ОШ „Лаза К. Лазаревић“ у Клењу. Члан је Одбора за веронауку Епархије шабачке од 2016. Од јануара 2022. године секретар Одбора за веронауку Епархије шабачке. Један је од оснивача хора „Мачванског“ у Богатићу и Спортског удружења „Атлетика Богатић“. Редован  сарадник Културно образовног центра у Богатићу и више просветних и општинских чинилаца који раде са децом и омладином. Учесник је разних сабрања: верских, културних, спортских  и покретач је разних манифестација које су добиле традиционални карактер, као што су: школске васкршње туцијаде, спортске манифестације везане за православне празнике Васкрс, Божић, Петровдан и Крстовдан.
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	2. Подобност кандидата да одговори на постављени предмет, циљеве и хипотезе

	
На основу детаљне анализе приложеног Образложења теме докторске дисертације, те анализе објављених радова кандидата, Комисија констатује да је Данијел Стокановић подобан кандидат да одговори на постављени предмет, циљ, задатке и хипотезе.


	ПОДАЦИ О ДОКТОРСКОЈ ДИСЕРТАЦИЈИ

	1. Основни подаци о докторској дисертацији

	
Научна област: Медицинске и здравствене науке
Научно поље: Здравствене науке
Ужа научна област: Спортске и рехабилитационе науке
УДК: 


	2. Предмет и значај истраживања

	
Предмет овог истраживања јесте повежаност спорта и физичких вјежби са религијом. Истраживање има како теоријски тако и практичан значај за саму наставу физичког васпитања, али и за секције и друге ваннаставне активности које се реализују у школама и ван њих. Теоријски значај огледа се у богатству нових сазнања до којих ће се доћи. Оно што је веома значајно је то што ће резултати овог истраживања имати велики допринос за теорију односа религије, спорта и физичких вјежби. Посљедица и резултати ових односа боље ће интегрисати спортисте унутар религије, али и религиозних људи на пољу спорта где ће и једни и други свако од ових поља доживљавати као неодвојиво од њихових личности. Изложиће се бољи приказ односа религије, спорта и физичких вјежби приказујући да у њиховом односу нема противречности, већ међусобно преплетање.


	3. Циљеви истраживања докторске дисертације

	
Циљ овог истраживања јесте да се анализира повезаност спорта и физичких вјежби са религијом.


	4. Хипотезе докторске дисертације

	
За потребе истраживања обликована је сљедећа хипотеза: 
Х1 – Постоји позитивна повезаност спорта и физичких вјежби са религијом.


	5. Методе истраживања и инструменти (опрема)

	
У истраживању ће се користити историјска, статистичка и емпиријска метода. У погледу временске одређености ово истраживање је трансверзалног карактера, те се састоји у једнократном мјерењу одговарајућих показатеља моторичких способности ученика старијег школског узсраста као и ставова свештеника СПЦ. Узорак испитаника деце старијег школског узраста одређен је невероватносном методом на популацији од петог до осмог разреда у ОШ „Мика Митровић“ из Богатића. Укупна величина узорка зависиће од упитника којим ће родитељи потврдити учешће своје дјеце у тестирању. Истраживање ће бити спроведено у оквиру редовне наставе физичког и здравственог васпитања у циљу процјене моторичких способности ученика. Узорак испитаника свештеника такође је одређен невероватносном методом, а број испитаника зависиће од њихове заинтересованости за учешће.
Мјерење моторичких способности биће извршено у салама и кабинетима за физичко и здравствено васпитање ОШ „Мика Митровић“ у Богатићу у другом полугодишту школске 2022/23. године. Сале за физичко имају све потребне реквизите и стандардних су димензија. Од мјерних инструмената биће кориштене: фреквенциона даска за тапинг, штоперица Polar C 112, центиметарска трака. За процену моторичких способности код дјеце старијег школског узраста користиће се стандардизовани моторички тестови према моделу Бала, Стојановић и Стојановић (2007).
Мјерење ће реализовати аутор рада са сарадницима (дипломираним професорима физичког васпитања и спорта). Испитивање ће бити реализовано у Богатићу, Република Србија. Испитаници ће тестове изводити обучени у спортску опрему, боси и у добро провјетреној просторији, а за тестове који захтјевају трчање и скакање биће обезбијеђена подлога која није клизава. Упутства за сваки тест ће бити пажљиво проучена и прочитана сваком испитанику како тестови били што објективнији, док загријавање прије извођења истих неће бити дозвољено.
Резултати мјерења биће статистички обрађени у статистичком пакету за обраду података Statistical Package for Social Sciences SPSS. Статистичка обрада података подразумијеваће израчунавање основних дескриптивних статистика за анализиране варијабле и то: минимална (MIN) и максимална измјерена вриједност (MAX), аритметичка средина (AS), стандардна девијација (S), скјунис – мјера симетричности дистрибуције (SK) и куртозис – мјера хомогености дистрибуције (KUR). Биће тестирана нормалност дистрибуције Колмогоров-Смирновљевим тестом, те ће се користити различите параметријске и непараметријске методе.


	6. Очекивани резултати докторске дисертације

	
Кандидат Данијел Стокановић очекује да ће се потврдити постављена хипотеза, тј. да постоји позитивна повезаност спорта и физичких вјежби са религијом.


	7. Актуелност и подобност теме докторске дисертације

	
Тема „Повезаност спорта и физичких вежни са религијом“ има како теоријски тако и практични значај за саму наставу физичког васпитања, али и за секције и друге ваннаставне активности које се реализују у школама и ван њих, што доприноси научној актуелности, оправданости и потреби да се постојећа сазнања примијене и развију рационалније могућности планирања, програмирања и контроле у савременом наставном процесу. Теоријски значај огледа се у богатству нових сазнања до којих ће се доћи. Узимајући у обзир значај и комплексност предмета истраживања, ово истраживање ће чинити значајан допринос унапређивању наставне праксе, а такође ће се отворити и бројни правци могућих даљих истраживања. 


	8. Преглед стања у подручју истраживања (код нас и у свијету)

	
Људска поимања о вежбању и васпитању кретала су се од емпиријских преко апстрактних до научних. Филозофи старог века заговарали су хармонични развој личности, симбиозе тела и духа. Од Кине и Индије, Асирије и Персије, до Атине и Рима, поред развијања врлина, моралних вредности попут истине, правде, храбрости, саставни део васпитања је и физичко вежбање. Жан Жак Русо као и бројни мислиоци и педагози истичу потребу хармоничног развоја личности и да је потребно тело вежбати, те да се вежбањем остварују емоционалне и васпитне компоненте, као и моралне вредности (Nikolić, 2019). Средњи век богат је спортским садржајима познатијим под термином игре, а код Срба и у Византији у средњем веку и позориште. Елементи спорта и игара помињу се и у житијима светих као и надгробним споменицима (Bojanin, 2005). 
Чињеница је да живимо у времену у коме је насиље свакодневница и које се испољава на многим пољима људских активности, од којих ни спорт није поштеђен. За разлику од гладијаторских борби, у којима је насиље било само у борилачким просторима, данашње насиље продужава се на шири друштвени. (Živković, Stamenković, Marković, 2013). Насилничко и хулиганско понашање навијача пре, током и након спортских догађаја један је од озбиљних проблема у савременом друштву. Спортски хулиганизам као проблем не јавља се само у неразнијеним земљама, него и високоразвијеним. Политичке идеологије, улични криминал (Simonović, 2018; Brkljačić, 2007) као и поремећен систем вредности савременог друштва додатно постичу овакве појаве. Спортска етика у спорту представља неизоставни елемент о понашању у процесу такмичења и  тренажног процеса. Социологија спорта морал посматра као стандард друштвеног понашања са циљем да норме прихвате не само спортисти, него и тренери, судије, публика и остали  (Kozarčanin, 2008). Хумана црта спортиста и спортске борбе огледа се у овладавању властитом  природом и користио их за усавршавање својих моторичких способности (Brkljačić, 2007). Почеци раног модерног спорта преклапају се са касним средњим веком када се спорт и физичке вежбе удаљавају од војне обуке. Такође то је и време које обухвата период ренесансе, реформације, просветитељства (Huggins, 2017). 
Што се тиче спорта унутар религијског концепта, прихваћен je од стране свих религија. Античке олимпијске игре биле су посвећене богу Зевсу и представљале су разлог за примирје зараћених страна (Радошевић, Остојић, 2018). Наше изучавање повезаности спорта и религије ослониће се првенствено на однос религије према хришћанству. Телесност је основна претпоставка у заједничарењу са Богом. Телесност је такође основна претпоставка бављења спортом. Још у Старом Завету имамо примере физичких вежби и борби које имају сличности са одређеним спортским дисциплинама садашњице. У Новом Завету св. апостол Павле чак користи спортску атлетску терминологију приликом писања својих писама (посланица) вернима чије је религијско средство и циљ. Свети Оци првих векова цркве излажу позитиван став према физичком вежбању: Свети Климент Александријски поручује како би дечаци требало да раде телесне вежбе, и то не само ради доброг телесног стања него и зарад одважности душе. Свети Василије Велики посвећује посебну пажњу односу подвига и телесног здравља. Он између осталог каже како Бог није хтео да имамо исцрпљено тело и да будемо као мртвац који дише, иначе би нас од почетка начинио таквим. Онима пак који се плаше да телесна снага подиже страсти поручује да пре гледају да им не ослаби трезвеноумље и чежња ка Богу, јер ако то не мањка чак и ако се подигну страсти брзо ће се умирити. Свети Теофан Затворник је онима који се баве умним радом поручивао да треба да се посвете и вежбама. Препоручивао је књигу О собној гимнастици у којој се налазе упутства за разне вежбе за разне делове тела. Такође је препоручивао да се шета по свежем ваздуху барем сат времена дневно (Богдановић, 2019). 
Појавом хришћанства као нове религије, дошло је до забране бављења свим спортским активностима као и до укидања свих игара, што је имало огромну стагнацију физичке културе и спорта тог времена. Доба хуманизма и ренесансе вратило је антички приступ целовитој личности човека  који је захтевао складан развој тела и духа. У Спрингфилду, Масачусетс, 1891. године у YMCA (Young Men's Christian Association) млади учитељ Џејмс Нејсмит измислио је нову спортску игру-кошарку. Олимпијско гесло „Важно је учествовати, а не победити!“, први пут је изговорио пенсилванијски бискуп на миси у Катедрали Светог Павла у Лондону 19. јула током одржавања IV Олимпијских игара у Лондону. 
Што се тиче повезаности спорта и физичог васпитања на нашим просторима, пример повезаности религије и спорта присутан је код оснивања СВИБОР Савеза Србије који је добио благослов Српске Православне Цркве. Чланови СВИБОР-а такмиче се у борилачким и спортским средњовековним вештинама по правилима из средњег века (Шиљак, Фрагкиадакис, 2012). Јеромонах фрушкогорског манастира Гргетег Георгије Бечкеречки преводећи дело Хуфеланда 1807. године први је код јужнословенских народа употребио термин физичко васпитање (Милошевић, Берар, 2014).  


	9. Веза са досадашњим истраживањима

	
С обзиром да су спорт и физичке вежбе актуелне теме још од времена антике, своју континуитетну нит одржале су до савременог доба. Актуелност спорта у временским епохама које су иза нас повећавана је и смањивана у односу на друштвене прилике које су владале у том историјском периоду. У данашње време можемо рећи да спорт доживљава свој врхунац како на пољу сопствених остварења, тако и у друштвеним интеграцијама заузимајући озбиљну позицију. Спорт је постао део наше свакодневнице на који је потребно дати одговоре из различитих животних поља и погледа. 
Један од важних животних чинилаца је религија. С обзиром да се спорт и физичке вежбе помињу у теолошкој мисли и списима још од најранијих времена, потребно је успоставити њихов међусобни однос и повезаност. Повезаност која има континуитет од периода антике, хришћанског периода првих векова до данашњих дана, само што није довољно била заступљена у научној  мисли. 
У последње време повезаност и однос спорта и религије налази се у све већем фокусу научника из сфере како спорта тако и теологије. Поред историјских повезаности, та повезаност актуелизује се на пољу праксе и позитивних изјава и сарадње личности из цркве и спорта. Проблеми са којима се религија суочава у савременом добу је опадање интересовања за њу, као и потреба исте да своју мисију остварује на пољима где је велико окупљање људи, а то је спорт. Такође оно што обједињује спорт и религију јесте заједништво без кога и једно и друго нису оствариви. 
Потребно је испитати у којој мери религиозни људи остварују боље резултате у физичком вежбању у односу на нерелигиозне, и у којој мери људи за своје успехе мисле да су остварени ослањајући се на религију. Феномен спорта обухвата сагледавање саме игре (забава, разонода, радост), која обавезно мора и треба да садржи елементе задовољства: 1) примарног (због учешћа у самој игри); 2) секундарног (понесеност духом игре, занесеност њеним варијацијама, пропуштеним и искоришћеним шансама, срећним моментима); 3) терцијарног (развијање и усавршавање самог себе); 4) кварталног (употпуњење и надрастање самог себе). Према Стефановићу, спорт развија религијске вредности као што су чврст карактер, истрајност…, и као религија врши промоцију ових особина и понашања код људи (Матић, 2016). 
Интегративни развој целовитог антрополошког статуса деце један је од темељних императива у целокупној области спорта и физичког васпитања, а остваривање наведеног циља могуће је једино уз опште познавање интерних односа и степена условљености низа специфичних димензија човековог био-психо-социјалног статуса (Pelemiš, 2016). Неколико аспеката телесне композиције, a посебно количина и дистрибуција телесне масти и количина и састав немасне масе, сада се схватају као важни здравствени исходи код новорођенчади и деце, те се њихово мерење све више разматра у клиничкој пракси (Wells, Fewtrell, 2006). Услови живота, социјални статус, физичка активност, као и генетска предиспозиција само су неки од фактора који утичу на састав тела појединца (Sabolč, Lepeš, 2012). 
Процена стања ухрањености, праћење раста, развоја и старења, праћење развоја болести од дијагностификовања до опоравка може допринети разумевању физиолошких процеса и помоћи у лечењу болести, гојазности, анорексије и отклањању многих нежељених стања (Mašanović, 2008). Дакле, телесни састав је важан показатељ здравља (Ackland et all., 2012). Праћење телесног састава деце је веома важно јер је засновано на времену развоја апсолутне и релативне масе процентима телесног ткива, па се може предвидети даљи развој детета, као и опасности на његово здравље (Bala, Krneta, Lukač, Sadri, 2017). Оно би обезбедило правовремене доказе о многим здравственим проблемима – пре било каквог озбиљног исхода (Bićanin et all., 2018). 
Здравље је суштинско питање опстанка популације која све више стари, која је све гојазнија и која превремено умире од оних болести које се у значајној мери превенирају и „лече“ кретањем тј. физичком активношћу (Milošević, Maksimović, Matić, Bjelica, 2011). Према подацима које је објавила Светска здравствена организација, прекомерна тежина и гојазност представљају велики проблем јавног здравља у 21. веку, посебно у земљама са ниским или средњим приходима и у урбаним срединама (Rusek et all., 2018). 
Извесно веће интересовање за овај проблем почело је све чешћом појавом деформитета код деце раног школског узраста, те већим укључивањем деце у институционално образовање и интензивнијим праћењем њиховог одрастања (Bićanin et all., 2018). Последњих година су све присутнији проблеми лошег држања деце, деформације кичменог стуба, доњих екстремитета, лоша мишићна снага и еластичност, и то код деце млађег школског узраста различитих друштвених средина. Пракса показује да се раном откривању и тачном констатовању разних деформитета код деце основношколског образовања не поклања довољна пажња (Vukićević i sar., 2018). Интервенција у раном животу за превенцију гојазности у детињству је приоритет за јавно здравље, глобално здравље и клиничку праксу (Heslehurst et al., 2019). 


	10. Научни допринос у одређеној научној области

	
Резултати овог истраживања ће имати велики допринос за теорију односа религије, спорта и физичких вјежби. Посљедица и резултати ових односа боље ће интегрисати спортисте унутар религије, али и религиозних људи на пољу спорта где ће и једни и други свако од ових поља доживљавати као неодвојиво од њихових личности. Изложиће се бољи приказ односа религије, спорта и физичких вјежби приказујући да у њиховом односу нема противречности, већ међусобно преплетање.


	11. Процјена потребног времена израде дисертације, мјесто истраживања

	
С обзиром да је Данијел Стокановић делимично реализовао етапу сакупљања, проучавња, систематизације, али и теоријске анализе потребне литературе у току докторских студија, те креирао пројекат свог рада, време потребно за сређивање добијених резултата и њихову статистичку обраду, претпостављамо да ће за израду докторске дисертације бити потребно око дванаесет мјесеци. Како Данијел Стокановић живи и ради у Богатићу, мјесто истраживања у функцији израде докторске дисертације биће на територији наведене општине.


	КОМПЕТЕНТНОСТ МЕНТОРА/КОМЕНТОРА

	1. Име наставника предложеног за ментора, звање, институција у којој је стекао
највише звање, ужа научна област

	
Комисија за ментора ове докторске дисертације предлаже проф. др Небојшу Митровића који је звање ванредног професора стекао на Педагошком факултету у Бијељини 2022. године, за ужу научну област Спортске и рехабилитационе науке, Методика наставе физичког васпитања.
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	ПОДАЦИ О ПРИЈАВЉИВАЊУ-НЕПРИЈАВЉИВАЊУ ТЕЗЕ

	1. Изјава да ли је пријављивана теза под истим називом на другој високошколској
институцији

	
На основу оверене изјаве кандидата Комисија потврђује да није пријављена докторска дисерзација под истим насловом на другој високошколској институцији.


	ЗАКЉУЧАК

	
На основу детаљне анализе пријаве и образложења предложене теме, Комисија констатује да кандидат Данијел Стокановић испуњава све услове за израду докторске дисертације, а предложена тема у потпуности посједује све елементе потребне за оригинално научно истраживање. Комисија предлаже Наставно-научном вијећу Педагошког факултета Бијељина Универзитета у Источном Сарајеву, да прихвати тему под насловом „Повезаност спорта и физичких вежби са религијом“, и да за ментора одреди др Небојшу Митровића, ванредног професора на Педагошком факултету Бијељина.
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1. Др Далибор Стевић, у звању редован професор (НО – Здравствене науке, УНО – Спортске и рехабилитационе науке), Универзитет у Источном Сарајеву, Педагошки факултет у Бијељини, предсједник Комисије;

2. Др Драган Мартиновић, у звању редован професор (НО – Друштвено хуманистичке науке, УНО – Методика физичког васпитања), Универзитет Универзитет у Београду, Учитељски факултет у Београду, члан Комисије;

3. Др Верољуб Станковић, у звању редован професор (НО – Друштвено хуманистичке науке, УНО – Научне дисциплине у физичком васпитању и спорту), Универзитет у Приштини, Факултет за спорт и физичко васпитање у Лепосавићу, члан Комисије.
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