ПЕДАГОШКИ ФАКУЛТЕТ 

            БИЈЕЉИНA
О Б А В Ј Е Ш Т Е Њ Е

за студенте  I и II циклуса – 

ЕЛЕКТРОНСКА ПРИЈАВА

за АПРИЛСКИ ИСПИТНИ РОК
АПРИЛСКИ  испитни рок ће се организовати  на сљедећи начин:



I термин АПРИЛСКОГ испитног рока:
пријава испита                         28.03. - 30.03.2017. године.
       испити ће се одржати             03.04. - 13.04.2017.  године.
II термин АПРИЛСКОГ испитног рока
уколико буде одобрен од стране Сената Универзитета студенти ће бити благовремено информисани о термину и условима за пријаву и полагање испита.
Да би пријавили испите у априлском испитном року студенти морају имати овјерен зимски и уписан љетњи семестар у академској 2016/17.
- На основу Закона о измјенама и допунама закона о високом образовању (број: 01-2417/13 од 28.11.2013. год.) апсолвентски стаж траје на:

- првом циклусу – 24 мјесеца од истека посљедње године студија, 

- другом циклусу - 12 мјесеци од истека посљедње године студија.

Студенти првог циклуса који су 2015/16 године уписали апсолвентски стаж не морају да плаћају накнаду за неположене испите приликом пријаве испита у школској 2016/17 години.

По истеку апсолвентског стажа, студент има право да полаже испите уз накнаду трошкова.

-32,00 КМ по једном испиту за редовне и ванредне студенте који обнављају апсолвентски стаж на првом и другом циклусу циклусу студија,

-Накнаду за неположене испите апсолвенти који обнављају апсолвентски стаж, плаћају током године, приликом пријављивања испита. Уплаћена накнада за пријаву испита не враћа се апсолвенту у случају одустајања од полагања испита.
- Према Одлуци Сената излазак на испит од сваке нове школске године рачуна се као излазак на испит I пут (не односи се на апсолвенте који су пријављивали испите у апослвентским роковима у 2016/17). 
За испите које пријављују више од трећег пута студенти су дужни уплатити накнаду у износу 22,00 КМ на име пријаве испита преко трећег пута.
	                   Д Е К А Н

	

	др Далибор Стевић, ванредни професор


