О Б А В Ј Е Ш Т Е Њ Е

за све студенте I и II циклуса – 
ПРИЈАВА за ДОДАТНИ ОКТОБАРСКИ ИСПИТНИ РОК
Обавјештавају се студенти Педагошког факултета да је на основу одлуке Сената Универзитета број: 01-C-314-LXXIII/24 од 13.09.2024. год. одобрен додатни октобарски испитни рок са једним испитним термином. Пријава испита ће се обавити од:

15.10. (0000) - 16.10.2024. (2400) године

Испити у додатном октобарском испитном року одржаће се од:
18.10. - 31.10.2024.  године.

Услов за пријаву је овјерен љетњи семестар.
На сједници Сената Универзитета у Источном Сарајеву одржаној дана 26.09.2024. године усаглашено да студенти који пријављују полагање испита у додатном октобарском испитном року не плаћају накнаду за пријаву испита у ванредном испитном року, тако да су студенти у обавези платити само износ од 2,00 КМ на име накнаде за образац пријаве испита.
Сходно трошковнику Универзитета у Источном Сарајеву, накнада за евентуалну накнадну пријаву испита мимо предвиђеног рока за електронску пријаву износи 30,00 КМ.
Уколико неки испит није заказан тј. не налази се на списку понуђених испита на инфокиоску, студенти могу назвати 055/415-400 локал 2922 у термину када је пријава испита да се закаже.

ВАЖНА НАПОМЕНА: Студенти који на својој финансијској картици буду имали минус већи од 10 КМ, односно студенти који по било ком од основа (школарина, испити и сл.) Факултету дугују више од 10 КМ, НЕЋЕ МОЋИ ДА ПРИЈАВЕ ИСПИТЕ. 
                                                                  Д Е К А Н 

                                                                                Проф. др Далибор Стевић
