ПЕДАГОШКИ ФАКУЛТЕТ 

            БИЈЕЉИНИ

О Б А В Ј Е Ш Т Е Њ Е
за студенте I и II циклуса

На основу Обавјештења Сената Универзитета у Источном Сарајеву број 01-С-418-XXXVI/17 одобрава се организовање новембарског испитног рока свим студентима првог и другог циклуса. У складу са Трошковником студенти плаћају накнаду за пријаву испита у ванредном испитном року у износу 22,00 КМ.

Пријава испита за НОВЕМБАРСКИ  испитни рок обавиће се од:
31.10. - 01.11.2017. године.
       Испити у НОВЕМБАРСКОМ  испитном року одржаће се од:
                     02-11. - 10.11.2017. године.
              Студенти који полажу испит IV пут (и више) дужни су да, поред накнаде за пријаву 22,00 КМ уплате још 20,00 КМ на име изласка на испит преко трећег пута (укупно 42,00 КМ).
Да би пријавили испите у новембарском испитном року студенти морају имати овјерен љетњи семестар у академској 2016/17 години.
       -Апсолвенти уписани у школској 2016/17 години могу пријављивати и полагати испите у новембарском испитном року под једнаким условима као и остали студенти.


- На основу Закона о измјенама и допунама закона о високом образовању (број: 01-2417/13 од 28.11.2013. год.) апсолвентски стаж траје на:

- првом циклусу – 24 мјесеца од истека посљедње године студија, 

- другом циклусу - 12 мјесеци од истека посљедње године студија.

Студенти првог циклуса који су 2015/16 године уписали апсолвентски стаж не морају да плаћају накнаду за неположене испите приликом пријаве испита у школској 2016/17 години.

По истеку апсолвентског стажа, студент има право да полаже испите уз накнаду трошкова.

-32,00 КМ по једном испиту за редовне и ванредне студенте који обнављају апсолвентски стаж на првом и другом циклусу циклусу студија.

       Студенти који обнављају апсолвентски стаж, а полажу испит IV пут (и више) дужни су да, поред накнаде трошкова од 32,00 КМ уплате још 20,00 КМ накнаде за пријаву испита у новембарском испитном року и 20,00 КМ на име изласка на испит преко трећег пута (укупно 72,00 КМ).

       Апсолвенти уписани у школску 2017/18 годину имају редован новембарски апсолвентски рок који ће се одржати у другој половини мјесеца са посебним термином за пријаву по редовној цијени испита од 2КМ.
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